

## 短新闻

是见义勇为  
还是自身过错?

法院的判决

不让“英雄流血又流泪”

通讯员 鲁拥民

本报讯 近日,为保护邻居财产而受伤的甲某终于放下了心里的一块石头。

2019年7月的一天,甲某发现其屋后乙某家的厨房冒烟,立即前往乙某家厨房准备救助。突然,厨房轰燃致甲某身上着火,导致其面部、四肢、后躯干等多处烧伤,花去医疗费数万元。事后,甲某要求乙某承担部分医疗费,但乙某不认可甲某见义勇为的行为,反而认为系甲某私自使用乙某家煤气导致烧伤。

甲某身心俱伤,一气之下将乙某起诉到淳安县法院。由于双方对事实争议较大,现场又无亲历人员。法院经过现场勘察、几次庭审、查阅相关笔录,发现乙某家人患有老年痴呆,事故发生前一个月曾有两次烧菜忘关煤气导致菜烧焦的情况;事故发生前几天乙某自己曾听到厨房煤气瓶接管接头处有漏气声;平时换煤气桶时,乙某家常叫甲某帮忙更换等。

法院根据上述查明的事实及其他相关辅助证据,认为甲某陈述事发经过符合常理,根据民事证据高度盖然性原则,对其陈述的事实予以认定。法院认为,甲某在发现他人财产有危险的情况下,第一时间冒风险前往救助,其实施的行为系保护他人财产不受损害,应属见义勇为行为,值得社会推崇,乙某应给予甲某适当补偿。双方上诉后,终审法院维持原判。

## 发出通知书 为民警正名

通讯员 盛穗

本报讯 近日,兰溪市公安局督察大队向一民警发出一张正名通知书,保障民警身心不受侵害。

不久前,兰溪市民王某到市公安局投诉某派出所民警江某不处理其被打伤的案件,还收受对方当事人狗肉、烟酒等物品。该局督察大队立即展开核查。经查证,投诉人王某是因为自己打官司败诉,气不过,所以才凭空捏造事实,往民警身上泼脏水。核实后,督察大队立即给民警发出一张正名通知书,同时王某写下悔过书向民警道歉。“我们要继续保护民警的执法权益,让民警执法有底气更有硬气。”该局相关人员说。

## 推“健康指数” 护干警身心

通讯员 遂法轩

本报讯 为进一步保障干警身心健康,近日,遂昌县法院推出“健康标准”(健康指数)。

根据标准,该院科学测评干警的心理健康和身体健康情况,量化得分,并结合干警的健康生活、运动情况进行加分,得出干警的“健康指数”。同时,在原有的“核心战斗力指数”APP下增添“健康指数”项目,建立干警健康档案,动态掌握干警健康状况,有针对性地开展健康促进活动。该院成立乒乓球、羽毛球等兴趣运动小组,并在文化中心设置运动场馆。建立钉钉遂法运动群进行运动打卡,鼓励干警每周至少三天步行5000步。根据“健康指数”,定期开展“健康达人”评选。目前,已开展各类兴趣、运动活动20余次。

此外,该院还与遂昌县人民医院签订合作共建协议,定期邀请专家教授、医生为干警开展健康知识讲座、“云医生”义诊、心理健康讲座等服务,并在法院设置“健康驿站”,向干警发放健康知识手册。

## 平安故事

与“平民英雄”面对面,  
听见见义勇为的故事

通讯员 胡昌清

本报讯 “感谢您救了我的命,我一辈子都不会忘记您的救命之恩……”近日,小蓝听说救命恩人陈海港在丽水万地广场,特意买了鲜花,写了祝福卡片,跑到现场给了恩人一个大大的拥抱。

当日,丽水市、区两级见义勇为工作联席会议办公室和公安机关工作人员在万地广场开展了浙江省第五个“见义勇为宣传日”活动。现场,两位丽水“平民英雄”被群众团团围住,他们分别是奋不顾身跳水救人的退伍军人陈海港;不顾个人安危徒手抬起摔落玻璃门,守护孩子安全的陈剑。

今年9月1日下午1时许,家住莲都区丽新乡咸宜村的陈海港到溪边捡石头,突然听到有人喊“救命”。他立即冲向坝边,确定溺水者位置后,衣服都来不及脱就跳进水里,用尽全力将溺水者拉上岸,第一时间拨打急救电话,并利用在部队学到的急救知识,对溺水者进行胸外按压、人工呼吸,为救治争取时间。医生赶到时,溺水者已经恢复了心跳和呼吸。

陈海港是一名退伍军人,服役期间因表现优异荣获优秀士兵称号,2015年年底参与过雅溪镇里东村山体滑坡救援。今年9月,经过调查,陈海港的救人行为被莲都区公安分局确认为见义勇为。

另一位英雄陈剑是临海市沿江镇人,今年6月学校刚毕业,在丽水市一家单位上班。

2018年6月15日中午11时40分许,陈剑和同学到学校对面的一家餐饮店等待就餐时,发现店里的玻璃门倒下来,砸向在下面玩耍的男孩。他迅速跑去抬玻璃门,男孩顺利得救,但他的右手臂动脉和两处肌腱被破碎的玻璃割伤,鲜血直流。

2018年6月底,莲都区公安分局经过调查,确认陈剑的行为为见义勇为。2019年8月,丽水市政府给予陈剑记二等功一次,并授予“丽水市见义勇为勇士”称号。

“这几年,丽水涌现出很多见义勇为英雄,仅今年市公安局就确认了20起见义勇为行为。据不完全统计,他们救起了17名群众,也就是挽救了17个家庭。他们的事迹非常感人,行为令人敬佩,他们都有一颗善良和勇敢的心,这种舍己救人的品质值得弘扬和宣传。”丽水市见义勇为工作联席会议办公室工作人员胡为平说,举办这个活动,就是希望在全社会营造崇尚英雄、关爱英雄、感恩英雄的良好风尚。现场,不少群众听了两位英雄的事迹,纷纷竖起大拇指,“小伙子好样的!”

## 持续大走访 密切警民情

近日,东阳市六石街道张麻车小区“暖阳阁”养老院的走廊上,91岁的许大爷与前来走访的东阳市公安局政治处和六石派出所民警谈笑风生。今年以来,东阳市公安局扎实开展形式多样的大走访,密切新时代警民情,助力复工复产,创新区域治理,夯实平安东阳根基。

通讯员 徐步文



## 平安点滴

## 打造半小时服务圈

通讯员 张磊

本报讯 近年来,平湖市司法局全面推进公共法律服务实体、热线、网络等三大平台建设,着力打造“半小时公共法律服务圈”。

该局有效整合资源,推动公共法律服务入驻市矛调中心;下沉一线建设“一体化”公共法律服务实战平台,推出综合性、一站式服务模式。利用“12348”公共法律服务热线,建设集法律咨询、人民调解、普法宣传等功能于一体的热线平台,同时进一步加大法律服务行业人员培训力度,提升法律服务人员技能。此外,该局还在镇(街道)、村(社区)分别配备自助机、摆放二维码,通过“掌上办”“指尖办”等,方便市民即时申请法律援助,实时获取法律知识、法律文书模板和开展公证服务预约。

## “一键事了”节省人力

通讯员 张茹颖

本报讯 今年以来,仙居县法院在全面实现全流程无纸化办公办案平台的基础上,创建“一键事了”智治平台,探索整合量化的管理、信用、司法等各类数据,解决部门间信息壁垒、信用联动孤岛、溯源治理堵点等问题。目前已依托“机关内部最多跑一次”项目,对接45家单位,上线32项协作事项,特别是实现了查询、冻结、划扣等全流程线上操作,事务性工作基本3分钟内办结,节省人力“跑腿”2350人次。

## 交警帮忙安顿孩子

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县交警大队三中队在萧江镇开展夜查酒驾,对一辆白色轿车进行检查时,发现驾驶员黄某一身酒气,酒精呼气测试结果为82mg/100ml,超过醉驾标准。民警当即扣留其车辆,并将黄某带至医院做进一步检验。

送医途中,黄某说妻子爱好打牌,当天就因为要打牌才让喝过酒的他去接小孩。抽完血,黄某经民警同意,打电话给妻子,告知自己酒驾被抓,让她去接孩子。

此时,黄某的女儿放学已久,民警担心孩子出事,便带着黄某来到其女儿的补习班,请老师照顾好他女儿,等其母亲来接。安顿好孩子后,民警才带着黄某回中队做进一步处理。经检测,黄某血液酒精含量为102mg/100ml,已因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

## 破案迅速群众致谢

通讯员 林花花

本报讯 近日,杨某拿着一面写有“热心为民公正廉洁 雷霆出击 破案神速”字样的锦旗,特地到苍南交警灵溪中队,感谢民警林尚鑫。原来,林尚鑫在办理一起极难处理的交通逃逸案件中,不辞辛劳、连夜加班,快速破获案件,为杨某挽回损失。

## 青年干警奔赴一线

通讯员 黄法

本报讯 今年以来,台州市黄岩区法院组建青年志愿服务队,青年干警赴一线开展对接帮扶、普法下乡等活动。

干警融入网格,全天制轮班为结对社区提供志愿服务,同时开展送法下乡、未成年人司法保护、“企业服务直通车”、民法典宣讲等活动30余次。此外,10名青年干警经选派参与了疫情防控、“五线历练”、多城同创等外挂锻炼,在下沉服务中提升调查研究、服务群众的能力。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险